
   
NOTAT 

 

 

Referat fra Grønt Forum møde den 16. april 

2026 kl. 16-18, Rådsalen, Kongensgade 18, 

Slangerup. 
      

Tilstede: 
Formand Ursula Lange – DN Frederikssund 
Næstformand Alice Linning – Friluftsrådet 
 
Niels Eghøj Nielsen, Nordsjællands Landboforening 
John Hansen – DOF Frederikssund 
Mikael Sjøgren – Dansk Vandrelaug 
Niels Nielsen – Kulturrådet -KUF 
Bent Mariager – Frederikssund Grønne Nabofællesskaber   
Ida Dahl-Nielsen – Naturstyrelsen Nordsjælland 
Hanne Døcker – Frederikssund Klimaforening  
Jeff Christensen - BUS  
 
Afdelingsleder- Margit Bloch Avlund - Frederikssund Kommune  
Karin Helene Larsen – Natur 
Karsten Jakobsen – Vej og Trafik (V&T)  
Karin Blendstrup Jensen – Natur 
Tenna Jacobsen - vandløb 
 
Ikke tilstede: 
Per West – Jægerrådsformand 

Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Orientering fra administrationen  

• Nyt om Naturpark Mølleådalen v/ Karin H (Natur og Vand) 
18 naturparker – betaling til projekter 
Der har været en naturparkplan siden 2017 og nu vi er nu i 3. 
planperiode. Karin Helene er med i styregruppen. 
Frederikssund Kommune bidrager med 9 % af arealet der 
overvejende er private arealer. 
Nye arrangementer og projekter fremgår af hjemmesiden, Facebook 
mv. Nyt er bl.a. en Grejkasse alle kan låne udstyr fra, med en NemId 
kode. Anne-Lise Kure (Teknik og Klima) arbejder for Kortlægning af 
veje til Naturparken. Private kan med fordel Søge fondsmidler 
Frederikssund Kommune foreslår en udvidelse med ca. 50 %. 
Danmarks Naturstier 
Basar på Egedal rådhus 
Frist: 19. maj til Karin H 
Missing Link 

DATO 

21. maj 2026 

Referent 

 

Karin Blendstrup 

Jensen 
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Grønt danmarkskort 
Natureventyr 
 

• Vedr. Grønt Forums oplæg til stier i forbindelse med Naturpark 
Mølleådalen v/Karsten V&T: 
Frederikssund Kommune forsøger i samarbejde med andre kommuner, 
at etablere en sti fra Frederikssund til Øresund. 
Det bliver ca. det stiforløb, der nu kendes som ”Fra Fjord til Sund” 
Vi håber, at kunne åbne stien i forår / sommer næste år. 

 
• Hvilke projekter i Grøn Trepart har vi ansøgt om og fået tilsagn til 

v/Tenna 
 
Der er givet tilsagn til forundersøgelser af 4 projekter i Frederikssund 
Kommune. Undersøgelserne skal bl.a. vise hvilke effekter vådlægning af 
områderne vil have på udledning af CO2 og kvælstof. Undersøgelserne 
skal desuden vise hvilke påvirkninger, der vil ske i alle dræningsdybder. 
Det er et krav at et projekt ikke må påvirke dræningsdybden udenfor et 
projektområde. 
 
Græse Ådal- er overvejende et kvælstofreducerende-område 
Toldmose – i oplandet til Græse Ådal -er et vådområde med CO 2 
reduktion 
Svanholm Gods – er et lavbundsområde med CO2 reduktion som mål. 
Hammer Bakke indeholder 2 kvælstofreducerende områder 
 
Derudover har Naturstyrelsen igangsat 2 områder. De har lavet en 
forespørgsel til Miljøstyrelsen om hvorfor proceduren/faserne behøver 
at tage så lang tid. Feks tog det ca. 9 år at få etableret Søborg Sø. 
Vejlemølleådal er et område nord for Vellerup Vig, hvor Egholm Gods 
ejer hovedparten af områderne. Hagerup Mose et område, hvor både 
Egedal – og Frederikssund kommune indgår med flere private lodsejere. 
Projektet startede som etablering af en sø, men er overgået til et 
projekt med beregning af etablering af et højere sekundært grundvand 
og dermed større områder med tidsvis våde enge og moser. 
 

3. Bordet rundt 
Medlemmerne orienterede om aktiviteter og arrangementer, der kan ses på 
de respektive hjemmesider mv. 

 
Niels Eghøj vurderede, at konkurrencen om grundvandsressourcen på 
Horns Herred vil blive et problem for landbruget, da både Novafos og 
HOFOR er interesseret i, at finde nyt drikkevand til borgere også udenfor 
Frederikssund Kommune. 
 
Hanne spurgte ind til BNBO om hvordan det er gået med erstatningerne? 
Niels Eghøj: HOFOR vil ikke give erstatninger i samme størrelsesorden som 
Novafos mv. 

 
Alice: Japansk pileurt er et problem og ønsker økonomisk hjælp til 
bekæmpelse 
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• Møde med Teknik og Klima i maj er udsat til efter 11. august 2026, da 
udvalget gerne vil drøfte oplægget til sagerne og kommissoriet på deres 
juni-mødet.  
 

• Der arbejdes på at finde en dato, hvor begge udvalg kan inviteres til en 
besigtigelsestur, der er nu inviteret til torsdag den 3. september 2026 
kl. 16-18.   

 
4. Evt.: Hanne fortalte om Klimaprojekter ved Tina Stauning - 

landsbyløsninger vedr. energiforsyninger – F.A, energifællesskaber.dk – 
vejledning til kommuner med at facilitere på området. 

 
Møderække i 2026:  

           
29. januar 2026 – Grønt Forum møde 
16. april 2026 – Grønt Forum møde 
11. august 2026 – Drøftelse med Teknik og Klima udvalget 
3. september 2026 (Besigtigelsestur med Teknik og Klima samt Plan 
og Udvikling) 
5. november 2026 Grønt Forum møde 

 
 
      Emner til opfølgning: 
 

- Nyt om naturprojekter v/ Karin B 


